



**HUYEN DE LA GUERRA.** Beirut, agosto 15.— Centenares de vehículos atraviesan la "Línea Verde", huyendo de la violencia en Beirut Occidental. Según los últimos informes los palestinos han aceptado comenzar la evacuación el sábado. (UNIFAX II de UPI).

# Crisis C.A. Discutirá la Asamblea General de SIP

WASHINGTON, 15 agosto (EFE).— El presidente de Estados Unidos, Ronald Reagan, expresó su interés de participar en la 38ª Asamblea General de la "Sociedad Interamericana de Prensa" (SIP), que se celebrará a finales de septiembre próximo en Chicago y en cuyo transcurso se analizarán los efectos de la crisis de las Malvinas.

Se estima que el de las Malvinas es uno de los temas más importantes de la agenda que tratará la "SIP"—integrada por los propietarios de la casi totalidad de periódicos iberoamericanos—, durante su próxima reunión en Chicago, desde el 27 de septiembre al primero de octubre de este año.

Amplios sectores de la prensa iberoamericana criticaron a Estados Unidos su posición, durante el conflicto y sostienen que el problema del Atlántico Sur debilitó el sistema interamericano.

La Casa Blanca hizo conocer el interés de Reagan por hablar ante el foro de la "SIP" con el propósito de sustentar los puntos de vista de Estados Unidos, respecto a esa crisis.

Los organizadores de la 38ª Asamblea han invitado como disertantes al ex canciller del Gobierno militar argentino, Nicanor Costa Méndez, a la embajadora estadounidense ante las Naciones Unidas (ONU), Jean Kirkpatrick y al presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, Charles Percy.

El Secretario General de la "ONU", Javier Pérez de Cuéllar, anunció que viajará a Chicago, si la situación mundial se lo permite.

Entre tanto, "The Washington Post", en una nota de primera plana aparecida hoy domingo informa que la invasión o recuperación argentina del archipiélago de las Malvinas fue preparada con dos meses de anticipación.

Su corresponsal en Buenos Aires señala que el Gobierno militar elaboró un plan general sobre las islas en septiembre de 1981, tomando en cuenta aspectos militares y diplomáticos.

Los detalles del desembarco estuvieron concluidos en febrero y la decisión de apelar a la alterna militar fue adoptada una semana antes de que las tropas argentinas recuperaran las Malvinas, agrega.

Las fuentes mencionadas por el corresponsal "The Washington Post" señalaron que los planes fueron acelerados, después que 39 obreros argentinos fueran expulsados por los británicos de las Georgias del Sur.

Por las profundas repercusiones que tuvo el conflicto para las relaciones interamericanas la "SIP" decidió este año incluir en su agenda un análisis de la situación.

Otro de los temas que está previsto para el temario de Chicago es la situación de América Central.

La Comisión de Libertad de Prensa e Información de la "SIP", recibirá informes de cada una de las delegaciones de los países de Centroamérica.

En el último mes la situación política-social y las relaciones entre estados de la región se colocaron en una situación crítica.

La semana pasada empezó a hablarse que "vientos de guerra" empezaban a soplar sobre la región, señalándose la posibilidad de un conflicto armado entre Honduras y Nicaragua.

La inclusión de la cuestión centroamericana en el temario de la próxima reunión de la "SIP", será de "gran importancia" para los socios, dijo uno de los organizadores.

## Pugna entre la Iglesia Católica y Sandinistas

MANAGUA, 15 agosto (ACAN-EFE).— Una cadena de incidentes ocurridos en los últimos días ha derivado en un choque frontal entre sectores sandinistas y la jerarquía de la Iglesia Católica de Nicaragua, impidiendo—de rebote— la circulación del diario opositor "La Prensa", por tres días.

El detonante del agravamiento de las ya deterioradas relaciones ha sido una carta que el Papa Juan Pablo II remitió al Episcopado de este país, apoyando su gestión y atacando a la llamada "Iglesia Popular".

Despachada desde el Vaticano el pasado 29 de junio, los funcionarios de la censura previa gubernamental, impidieron su publicación hasta el pasado miércoles, cuando dieron la "orden" de que apareciera en todos los diarios.

Varias veces intentó "La Prensa" publicarla, sin conseguirlo, y ello ocasionó que ese periódico no circulara el lunes, por primera vez en la semana y tercera en lo que va del año.

El contenido de la carta papal fue revelado durante las misas del pasado fin de semana y los católicos recibieron copia del texto.

A media semana se produjo el segundo conflicto entre "La Prensa" y la Dirección de Medios de Comunicación, que quería que el diario opositor publicara en la parte superior de la primera página el texto de la resolución que "ordenó" la tardía publicación de la carta papal.

—Favor pase a la página 31.

## Sorprende a Mexicanos el Control Monetario

MEXICO, D.F., agosto 15. (Por Isaac Levi - AP).— Los mexicanos se muestran confundidos y perplejos por la súbita y pronunciada declinación del valor del peso, que refleja el cambio de una situación de prosperidad sin precedente por la de crisis económica.

Tras experimentar el impacto de dos grandes devaluaciones en seis meses, el aumento de los precios de los productos básicos, y la imposición de controles de cambio, se preguntan qué vendrá después.

Los controles de cambio fueron anunciados inesperadamente el jueves, al suspenderse las transacciones en moneda extranjera y las operaciones de las cuentas bancarias en dólares.

El Banco de México permitió el viernes al mediodía a los otros bancos reanudar la compra de dólares con una cotización de 69.50 pesos por dólar. En febrero, costaba 27 pesos.

El Banco de México también estipuló que todos los dólares comprados debían ser entregados al Banco Central y la venta de dólares no estaba permitida.

El Gobierno indicó que había escasez de dólares. Esa declaración expresó sólo un síntoma de la crisis económica mexicana, que parece tener tres causas principales: una de ellas es la tradición entre los mexicanos pudientes de comprar dólares y depositarlos en cuentas en bancos mexicanos, para protegerse de la devaluación del peso. A fines de julio, esas cuentas totalizaban 12,000 millones de dólares, alrededor de un tercio más que a principios de año. También hicieron muchas inversiones en el exterior; un segundo factor es el

periodo de transición del Gobierno del presidente José López Portillo al de Miguel de la Madrid, que asumirá sus funciones el primero de diciembre.

Ambos son miembros del Partido Revolucionario Institucional, que gobierna a México desde hace 53 años. No es acostumbrado que el presidente saliente tome medidas desagradables para librar de ello al nuevo Gobierno.

La tercera causa es la presión de las fuerzas económicas mundiales, que actúan contra el ambicioso programa de desarrollo que inició México en la década de 1970, con la promesa de sus vastos yacimientos petrolíferos y el aumento del precio del mineral.

## Honduras se Queja de Refugiados Salvadoreños

TEGUCIGALPA, 15 agosto (ACAN-EFE).— Los refugiados salvadoreños en Honduras siguen siendo una amenaza para la seguridad del país, dijo aquí, el jefe de la plana mayor del XII Batallón de Infantería del ejército hondureño, mayor Alejandro Castro López.

El militar afirmó que "algunas veces no se distingue entre la población civil normal y los refugiados, por lo que es mejor tener a los desplazados en campamentos, donde podemos ejercer mejor control".

Organizaciones Internacionales de ayuda han manifestado que prefieren que los refugiados vivan asimilados a centros urbanos, donde los servicios de atención son mejor organizados.

El militar se quejó también de que los refugiados roban parte de las cosechas de granos en las zonas de los campamentos y han descombrado grandes áreas de bosques.

No obstante, "lo realmente peligroso es que continúan colaborando con los guerrilleros salvadoreños", concluyó Castro López.

## Hacia Firma de Tratado Honduras y El Salvador

TEGUCIGALPA, 15 agosto (ACAN-EFE).— Autoridades de economía de Honduras y El Salvador sostendrán el próximo miércoles en San Salvador, una reunión calificada aquí de "decisiva" para el futuro de las relaciones comerciales entre los dos países.

El ministro de Economía de Honduras, Gustavo Alfaro, dijo que la reunión se había acordado durante una reciente visita que realizó a la capital salvadoreña y que "existe gran interés por ambas partes sobre el asunto".

Para asistir a la cita del miércoles, Alfaro declinó una invitación de su colega guatemalteco Julio Matheu, para tratar de resolver la interrupción del intercambio comercial, que actualmente sufren Honduras y Guatemala.

El ministro hondureño señaló que si las negociaciones con El Salvador marcan según lo previsto, un convenio comercial entre los dos países podría quedar firmado antes de septiembre.

## Resumen mundial

### 68 Aniversario del Canal de Panamá

PANAMA, agosto 15 (ACAN-EFE).— El Canal de Panamá, obra considerada como una de las maravillas del presente siglo, cumple hoy 15 de agosto, 68 años de operaciones.

La vía interoceánica se inauguró oficialmente el 15 de agosto de 1914, con la travesía completa del buque "Ancon".

La vía acuática, que en el año dos mil pasará totalmente a la administración del Gobierno de este país, gracias a los tratados Torrijos-Carter, firmados en 1977, está actualmente dirigida por la Comisión del Canal, organismo integrado por cinco estadounidenses y cuatro panameños.



**REPRIMEN A MANIFESTANTES.** Gdansk, Polonia, agosto 15.— La policía cargó contra nutridos grupos de manifestantes, del sindicato independiente "Solidaridad" en, por lo menos, dos ciudades de este país: Gdansk y Varsovia. Los manifestantes, con pancartas y gritos, exigían apoyo a "Solidaridad", prohibido desde la implantación de la ley marcial. Vehículos blindados patrullan calles en Gdansk. (UNIFAX II de UPI).